

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak			
Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1/2 évre	1 K 80 f.	1/2 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este
8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 208.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Csütörtökön este 8 órakor a Szent István-teremben HALLER ISTVÁN országgy. képviselő tart előadást A KERESZTÉNY POLITIKA címmel. — Belépés ingyenes.

Napló.

Április 11. Igazán nem találhattak volna megfelelőbb dátumot az új sajtótörvény életbe léptetésére, mint április 11.

Ezt az egyet véletlenül okosan tették. A nagyközönség szokatlan kíváncsisággal várja ezt a napot, mert nem tudja elképzelni, hogy milyen lesz akkor az újság. Részünkönli változást nem tapasztalhat. Tollunk, mint eddig, úgy a jövőben is az igazságnak, a jognak lesz a tinta-szobrása. Ebben pedig még az új törvénynek is bajos lesz durva ökleivel kellemetlenkedni, de azért megtehetik, mert erről is gondoskodtak. A változást nálunk tehát nem az olvasók fogják érezni, hanem esetleg mi, a szerkesztők, akik igazságuk és jogos fegyvereik használatának tudatában is el vannak készülve arra, hogy a munkapárt világával homlokegyenest ellenkező eszméikért, meggyőződésükért érezniük kell majd a hatalom ölmeközét. De azért maradunk, akik voltunk.

A 24-ik §. Az igazságot a

rossztól sem szabad elvitatni. Így tehát az új sajtótörvényről sem. A 24-ik §, amely a sajtó erkölcstelenségére ellen szól, határozottan dicsérendő intézkedés. De felette kíváncsiak vagyunk, vajjon ezt is oly szigorral fogják-e ellenőrizni, mint az ellenzéki politikát? Vajjon a kizárólagos kereszténykedésével és erkölcsösségével kárkedni szerető Budapesti Hírlap fel hagy-e a kerítő apróhirdetéseivel? Befogják-e a vallásnyalázó Népszavák piszkos száját? Nagy a gyanú, hogy a politikai üldözésért készült reform cégéparagrafusai csak írott malaszt marad. Vagy legfeljebb újabb köntöst vesz magára ez a sajtókerítés s a vallásnyalázása és kerítése továbbra is élni fog.

Süketek és vakok szervezete. Lerántottuk a leplet a szociáldemokrácia központi adminisztrációjáról és az országos pénztárról. Szinte mesébe illő, hogy az alantas főnöke a feljebbvalóknak és megfordítva. Rámutatunk arra a nagy zűllésre, amely szükségszerűen bekövetkezett a fővárosi szervezetükben. Ezerszámmal fordítanak

háta a kiábrándultak a központi vezetőségnek, amelyről természetesen a Népszava mélysegesen hallgat. A múlt héten is több száz elvtárs hagyta ott a szakszervezetet. A vidéki munkásbiztosító pénztárak egymás után gyártják a botrányokat és függesztik fel őket. A még nem régen terrorizáló, hatalmas szociáldemokrácia szétzülése immár feltartóztatlan s nem lehet véka alá rejtteni. Csupán a vidék elvtársai azok a struccmadarak, akik mindezekről nem akarnak tudomást szerezni. Ők továbbra is rójják a párt és egyéb szervezeti súlyos adókat. Befogják a fülüket, lecsukják a szemüket s meggondolás nélkül esküsznek Bokányi—Garbaiék önzetlen társaságára. Szegény vidéki elvtársak, ti ugyancsak eszuffá tesztek önmagatokat. De keserű lesz a ti kiábrándulástok!

Szefit könyve indexen. Az országos jogos felháborodása indexre teszi a nagy Rákóczi gyalázó Szefit könyvét. Kitélik a könyvtárakból, magyar embernek megtartani bűnök minőségük. Szóval indexre teszik. Nagyon helyes. Akar-

va, nem akarva eszünkbe jut valami. A nagy felháborodásban nem lehet hallani azt, hogy valaki a szabadság, a liberáliszmus nevében tiltakoznék az ilyen indexelés ellen. Sőt nagyon helyesnek találják s igazuk van. Kérdezzük azonban, hogy miért a Jerichói lárma, ha az anya-szentegyház jár el hasonlóképpen, s ő tesz valami könyvet a tiltott művek lajstromába? Hát csak ennyi következetesség van bennünk? Hányféle mértékkel dolgozunk épen akkor, mikor örökké a szabadság és az egyenlőség jelszavaival szónoklunk?

A hölgyek konferenciája.

Negyedik nap.

Az Ur Isten azért adott észet, szívet, hogy jól felhasználjam mi való nekem. A szívem a lelmem azt kívánja, hogy megbecsüljem az életet, mert az nemcsak adat, de földadat. Az adat az egy valami bevezető dolog, de a földadat az a kezdet. Mindenkinek van földadata az életben, családban, társadalomban, de a legnagyobb földadata önmagával a lelkek művelésével van.

Meghalni nem annyit jelent

Titkári jelentés.

A belvárosi kath. kör XIX. rendes közgyűlésén felolvasta:

Hálinek Béla, titkár.

(Vége.)

Egy alkalommal körünk fővédnöke, Püspök Urunk azt mondotta nekem, hogy ő azt szeretné, ha katolikus mozgalmaink szíve, központja a belv. kath. kör lenne.

Ennek az óhajnak sietett eleget tenni körünk, mikor megnyitotta ajtait a *szociális missziótársulat buzgó tagjai előtt*, hogy háromnapos kurzuson belemarkoljanak szívünkbe és felkavarják az ott szunnyadó erőket, érzéseket.

Sok fenséges, szép estének voltunk már tanúi a Szent István-terem hatalmas ívei alatt, de őszintén merem állítani, hogy kevés estén érzett ki a szeretet, a meg-

értés melege oly erősen, mint azon a háromnapos kurzuson.

Becsületére vált ez a kurzus — mint záróbeszédében a püspök ur — mondotta a belv. kath. körnek, én pedig hozzáteszem, hogy becsületére vált Székesfehérvár intelligens közönségének, mely oly szép számmal jelent meg. De igazán becsületünkre a szeretetnek az a nagy munkája akkor válik, ha követjük is őket. Követjük azon az uton, melyet éltető lelkek, atyjuk, Prohászka püspök ur mutat, melyen az ő „leányai” már járnak és mely felé minket három napon át hivogattak: a *nyomor mélységei között a szeretet nagy, krisztusi munkájának magasságai felé.*

És vajjon követjük-e?

M. T. K! A Leányklub követi. Külön szakosztályt alakított, melyben aprópénzre váltják azokat a nagy igazságokat, melyeket azokon az estéken hallottak.

A kath. kör ősi fája alatt még egy csendben, lassu, de szívós munkában fárado egyesület húzódik meg a *sajtóhölgybizottság*. 1906 június 10-én ugyanezen falak között született meg Prohászka püspök ur elnökei alatt a katolikus sajtóegyesület eszméje — és 1913 január 9-ike óta ugyanezen a helyen minden hónap első csütörtökén tartja gyűlését az a lelkes kis gárda, mely a kath. sajtó terjesztésének akar elszánti harcosa lenni.

Nem az a célunk ezeken a gyűléseken — legalább én, mint a sajtóhölgybizottság egyházi elnöke nem arra törekszem, hogy boldogboldogtalanná reáakasszuk a kath. újságot, hanem én a főcél abban találok, hogy meggyőzzünk először keveseket, később minél többeket arról a nagy életkérdésről, mely kell, hogy a *katolikus sajtó pártolását minden katolikus előtt becsület kérdéssé tegye.*

Arra törekszik ez a kis gárda, hogy kinyitogassa azokat a mélyen lezárt lelki szemeket, melyek nem is veszik észre azt a némán folyó öngyilkosságot, melyet az ellenes sajtó naponkénti élvezésével kiki önmagán észrevétlenül végbevisz.

Midőn itt a sajtóhölgybizottság nevében és megbízásából hálás köszönetemet fejezem ki a belv. kath. körnek, főleg minden mozgalmunkat szíven viselő elnökének, *dr. Klauz György kanonok urnak*, hogy annyi készséggel és szeretettel fogad be bennünket, hiszem, hogy a belv. kör nevében is biztosíthatom a jó sajtó terjesztésének apostolait is, hogy ennek a helyiségnek, honnan nyolc évvel ezelőtt indult utjára a katolikus sajtóegyesület, egyik legkedvesebb vendége ez a kis gárda, a kath. sajtó nesztelenül, de lelkesen dolgozó, folyton zümmögő méhecskéinek rajzó csapata lesz.

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS VÁSZNÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék **ágy és asztalnemüekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **kanavász** és a többi **LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLELT.**

Mai lapunk 6 oldal.

hogyan vége az életnek, de a munka a lelkünk munkájának a befejezése. Mikor aztán megcsendül a kis harang, ez azt jelenti, hogy vége munkámnak, a halál egy csendítés, hogy vége a napszám-nak.

Az egyikünk fiatal korban kezdi a munkát a másik élete delén, van, aki tán most kezd a munkába, boldog az az ember, aki többet dolgozott magán, mint aki kevesebbet. Ha nem készültél el még feladattal s nem oldottam azt meg, dolgoznom kell, biztat erre az Isten, hogy tegy, tehát tenni akarok. De mit tegyek, hogy jobb ember legyek, jobban fejelemzein magam, hogy el ne vesztsem az egyensúlyomat. Van az életben valami érték? Azt mondod nincs, de van, s azt kell megfogunk. Ki a lélekből a durva érzéssel s vigyük be a nemes szándékat, isteni gondolatot s jobb ember lesz.

Az ember, ha az életet nézi s látja, hogy soknak nem sikerül az élet, hogy sok a hajótörött élet. Ha a matróz csak a hajótöröttet nézné, senki sem indulna. Aki el akarja érni a célt, amely után vágyik s mely belé van oltva, annak sikerülni fog, mert mennyi kegyelmet, nemes gondolatot ad az Isten s ha ezeket a gondolatokat lélekkel megérezzük, komolyan vesszük, ez nem hely, de önsúly. Az emberi élet lehet semmi a durva embernek, minden attól függ, milyen előkelőséggel állunk az Isten nagy gondolataival. Mikor belenézek a kavargó lelkembe, gondolatomba, az

Isten szemével nézek. Az emberi szív megbízhatatlan, az olyan prókator, amely kipere, mindent s mindenre talal kibuvót, tehát nem bízom magam, de ha bízom magam Isten gondolatára.

Ha valaki az életet úgy veszi, mint életet küzdelem nélkül, a jobb ember vágyát keresi nélkül, mely messze van az Istenről. Kell tehát küzdeni, fáradozni, azt a köves, piszkos, durva, egyenlőtlen szántóföldet rendbe kell hozni. A kigyó könnyen kibuvik a bőrből, a kis madár a tollából, de hogy ember kivétkezzék a bőrből, leveesse azt a régi, kopott, rongyos, elnyúlt ruhát, az végtelen nehézség, mert sokféle kapcsok, rossz szokás, élvezetvágy, rossz természet erősen tartják. De ha végre sikerül akkor az, az egész életre szól. Akkor azután tisztán látok, könnyű lesz az életem, hisz látom Krisztust, aki velem szenved, mindig velem van és segíti, viszi a terhemet. A Krisztus véreben megmosott lelkek, ettől a vértől tündöklő fehérek lesznek.

A lelkigyakorlat vasárnap reggel szentmise és közös áldozással ért véget. Vasárnap délután a lelkigyakorlaton jelenvolt hölgyek nagy száma tiszteltet a Főpásztorral Szőgyény Marich Julia vezetésével, aki mélyen szántó gondolatokkal telt gyönyörű beszédben mondott köszönetet Öméltósága nagy fáradságáért s azért a sok ke-

gyelemért, melyet tanításából merítettünk, viszonzásul mindnyajunk nevében megígerte, hogy a kijelölt megmutatott útról, melyre már ma a szent áldozással ráléptünk, nem távozzunk el soha, de iparkodni fogunk azon előrehaladni, hogy a kis harang csengése készen találjon bennünket s egy szépen kidolgozott, jól felhasznált étellel számolhassunk be az isteni Mesternek.

Ugyancsak vasárnap fél 12 órakor tiszteltet Öméltóságánál a férfiak küldöttsége. Dr. Kuthy József c. főigazgató gyönyörűen felépített beszédben hálás köszönetet fejez ki azokért a fenséges tanításokért, melyekben a konferenciák alkalmával részük volt.

A püspök szívélyes szavakban köszönte meg a kedves figyelmet. A küldöttségben, melyben városunk vezetőemberei is nagyon szépen voltak képviselve, 35-en vettek részt.

— Bojtorján-hajszesz hajhullás, molyosodás és fejkorpasodás ellen kútfőben bevált hajpólo szer. Ára 1 K 20 kapható Magyar Korona gyógyszerház Városházán.

Deym Béla káplánt jegyzőnek választották meg. Ezzel titkári jelentésem végéhez jutottam.

M. T. K! Ha titkári jelentésemben meg is csendült itt-ott egy-két melabus akkord, ha kivághott itt-ott lelkem érzése, mely még több életet, ontudatosabb, katolikus hitelveinket még jobban kidomborított életet áhított, most még is nyugodtan teszem jelentésem végére a pontot. Nyugodtan intek bucsut körünk lepergett életének, mert tudom, hogy a természetben is szükség van tétre, fagyra, hogy hideg öléből életet csalhasson elő a tavaszi napsugár. Tudom, hogy a bim-bóban nem azért lappang a kifejődésre törő erő, hogy onnét soha elő ne törjön, hanem azért, hogy kibontsa szirmait. — A bim-bó és benne a kifejést váró erő mozgolódásait megsejtetem, mikor körünk életének apró, kisebb, de folytonos mozgásban levő életét Önök elé tartam, most már bizó, rendületlen hittel várom azt a fenséges, melegítő napsugarat, mely ezt a sok kis erőt, ezt a sok kis munkát egy nagy erőbe összesíti, mikor a fakadó erős ágakba tör, ágak után jává nő, katolikus mozgalmaink hatalmas, erős, gyümölcsöket hozó fájává.

Ezzel a vágygal zárom be titkári jelentésemet és kérem annak tudomásul vételét.

KISIKLOTT tehervonat.

Vasárnap éjjel Budapestről Székesfehérvárra jövő tehervonat Velence állomáson kisiklott s hét kocsija a vágányok közé ugrott, anélkül azonban, hogy nagyobb anyagi kár történt volna.

Az éjjeli szolgálatot végző forgalmi tiszt az előírás szerint megadta az utasítást a váltókezelőknek az egy órai tehervonathoz. A váltókezelő azonban egy látszik roszul értette, vagy megfélekedezett az utasításról s mikor már a pályaudvaron haladt a vonat, akkor igazította a váltót. Az igazítás következtében a kocsik egyrésze természetesen a szomszédos sínparra terelődött s ez okozta a kisiklást.

A forgalmisítást és a mozdonyvezető azonnal észrevették a veszedelmet, nem vesztve el a lélekjelenlétet, azonnal megállították a gépet. Ennek köszönhető, hogy nagyobb szerencsétlenség nem történt.

A kisiklott kocsik visszahe-lyezéséhez azonnal hozzáláttak, amely azonban egész vasárnapot igénybe vette s addig a Velencén keresztező vonatok Nyék állomáson találkoztak, hogy a közlekedés fennakadás nélkül lebonylítható legyen. Szerencsére a vagonokban nem törékeny áruk voltak, így tehát teljesen jelentéktelen a kár. A vizsgálat megindult.

HALÁL LETT a tréfából.

Ne játsz a fegyverrel! Szántalanszor hangoztatjuk, már szinte az unalomig, de kötelességszerűleg, hogy a fegyverrel való tréfas ijesztetés a lehető legnagyobb ostobaság. Lelkiismeretlen játék a más életével. Bármennyire hangoztatjuk azonban, hiába hánytorgatjuk újra meg újra minden ilyen játékból származó szerencsétlenségek előfordulásakor, még mindig sürrien akadnak ostobák akik fegyvert és szemtelenek, akik a fegyver mellé más életet vesznek játékszerűl.

Vasárnap reggel a Palotai utcában egy kovácsmes tréfából agyonlőtt egy öregembert.

A palotai-utca 69 számú háza-
ban f. hó 20-án reggel 8 óra-

M. T. K! Körünk belügyeit 3 választmányi gyűlésben intézte el. Jelenleg 11 alapító, 254 rendes (tavaly 240) 73 pártoló (tavaly 11) tagja van. Tagjainak sorából Keifer János kanonokot és Liebhart János postafelügyelőt ragadta ki a halál.

Ezzel végeztem a belv. kath. körnek, mint anyakörnek egy évi életével, most áttérek M. T. K! a fiók katolikus körök múlt évi működésének rövid ismertetésére.

A **tőzvárosi** fiókkörnek az elmúlt évben 115 tagja volt. Bevétel 229.20 K, kiadása 227.10 K, pénztári maradványa 2.10 K. A kör tőkéje 2626.31 K, könyvtára 585 műből áll, melyet 146 tag vett igénybe. Tagjai szellemi szórakoztatására és művelésére járattaita a kör a Fejérmegyei Naplót, Herkő Pátert, Népujságot, Kath. Híterjesztés Lapjait. Tartott 3 választmányi, 1 közgyűlést, 15 felolvasást, megünnepte a kereszténység felszabadulásának 1600 éves jubileumát. Megindította az állatbiztosítás mozgalmát, melyet a többi fiókkörök is felkaroltak. A gyengélkedő Péntek Ferenc helyett a jegyzői tisztséget Papp Kálmán belv. káplánnal töltötte be.

A **palotavárosi** fiókkör tagjainak száma 114 volt. Pénztári bevétel 392.54 kor, kiadása 373.70 kor, pénztári maradványa 18.64 K. Van a fiókkörnek egy 100 korona

névértéki részvénye a belv. kath. egyesületi háznál és 388 kor. 90 fillér takarékpénztári betéje. Könyvtára 532 kötetből áll és 36 köri tag használta. Tartott 5 választmányi ülést, rendezett 20 szavalkotkal fűszerezett előadást, szépen sikerült Konstantin-ünnepélyt és 2 bál mulatságot.

A **vízvárosi** kath. körnek volt 47 tagja, bevétel 140 kor, kiadása 80 kor, tőkéje 800 kor. Járattott több lapot, tartott 1 köz és 4 választmányi ülést. Minden vasárnap ismeretterjesztő előadásokat rendezett, március 15-én hazafias ünnepélyt tartott. Eddigi cédulaházi helyiségét Alsókirálysor 2. sz. a. helyiséggel cserélte fel. Az időközben eltávozott Krasztina Lajos alelnök helyét Sándi János hitoktatóval töltötte be.

A **felsővárosi** kath. kör fiókkörünk között a legerősebb. Új, modern helyiségben minden vasárnap szórakoztató előadásokat tartott, belső ügyeit 5 választmányi ülésben intézte el. Tagjainak száma 387, bevétel 51440 kor. 02 fill. és becsületére legyen, hogy el is költötte utolsó fillérig, úgy, hogy pénztári állapota 28670 kor. adósság, melyet az építkezés, berendezkedés emésztett fel. 300 kötetből álló könyvtárát a tagok szép számmal használták. A lemondott Angeli Nándor helyett Erti János lett a pénztáros, Sándi János helyett

Harisnya hét!

6750 pár gyermek- női- és férfi harisnya ...ül e héten eladásra

25⁰ árleszállítással. **Noftcernél.**

kor Berki József kovácmester segédei és inasai a legénységében reggeliztek, amikor beállított hozzájuk Dékány Miklós 70 éves napszámot, aki gyákrabban szokott ott megfordulni. Amint az öregember betette magát után az ajtót, az egyik inas elővett a zsebéből egy vacak nyolchatosos löbértisztályt és ráfogta a belépőre.

— No öreg, most agyonlövöm! A következő pillanatban eldőrdült a kis fegyver és az „öreg” halálosan felbukott a szoba padlójára.

A tréfálkozó gyerek halálápadt lett: „Nem tudtam, hogy meg van töltve” — kiabálta, de már akkor későn volt. A golyó a gyomor felett hatolt a testbe, félrecsuszott a májra, s azt furta keresztül.

Dékány Miklóst kivitték a Sz. György kórházba, ahol megoperálták, eltávolították testéből a golyót, de megmenteni már nem lehetett. Délután 3 órákor meghalt.

A piszt llyal játszó fiút a rendőrség átadta a fiatakoruak hatóságának.

Bartum Harvey & Co
LONDON
angol tisztagyapjú férfi-
ruhaszövetei kaphatók:
Keresztes Zsigmondnál.
Ugyanott tisztá gyapjú
befüldi kelmék:
fekete, sötétkék és színes
nagyvásalásokban.

HIREK.

— Sajtóiroda a városházán. Minden nagyobb városban van már a városházakon sajtóiroda, ahol az újságírók a városi híreket rendszeresen megkapják, de nálunk nem volt ezidáig. Dr. Sára Gyula polgármester elhatározta, hogy ilyen sajtóirodát ő is létesít s annak főnökévé Farkas Sándor városi jegyzőt nevezi ki. A sajtóiroda a napokban már meg is kezdte működését.

— Wertheim Arminné. Óriási részvét mellett temették el tegnap délelőtt a jótékonyágairól város és megyeszerzte köztiszteletben álló Wertheim Arminnét. Életének 66-ik évében kétheti betegség után ragadta ki a halál az élek sorából, melyen sujtva ezáltal nemcsak a családot, de számos jótékonyági egyesületet is, melyeknek az elhunyt bőkezű és odaadó munkássága tagja volt. A temetésre Enyingről, hol a család birtokai vannak, több mint 100 tagú küldöttség jött Székesfehérvárra, a helybeli társadalom részvétel pedig impozáns módon nyilvánult meg.

— A szegényeknek. Wertheim Pál városi bizottsági tag boldogult édesanyja emlékére 200 K-t adott át a polgármesternak a városi szegények részére.

— Hangverseny Kápolnánynéken. A róm. kath. iskolások pompásan sikerült hangversenyt rendezett vasárnap délután 4 órakor a „Győrház” dísztermében. A műsor bevezető pontja Spil Clariss feltűnést keltő zongorajátéka volt. **Manndorff** Anna baronessa Vieuxtemps románát játszotta el hegedűn, finom szárnyalású kantilénával, előkelő izléssel és mesés technikával. A felhangzott letkes taps és ünneplés méltó jutalma volt a művésznek kitűnő játékának. Természetesen ráadás sem keltethet sokáig. Még pedig Hubay egyik magyar átírata volt ez. **Peék** Gyula plebános „Természettudományi problémák” címmel tartott érdekes felolvasást. **Gudenus** Mady baronessa bámulatos rátermettséggel és természetes közvetlenséggel zongorázott, a közönséget magával ragadta, míg **Meszlényi** Ella jeles énekprodukciójával volta magára a hangversenyen jelen volt szépségű s előkelő közönség figyelmét. A hegedűszám diszkrét zongorakísérettel: bár **Manndorff** Gézané látta el művészi precizitással.

— Előadás a gazdakörben. A székesfehérvári gazdakör vasárnap délelőtt ismét előadást tartott a városház nagytermében, melyet egészen megtöltött az érdeklődő közönség. Az előadó ez alkalommal **Weszely F. Ernő** állatorvos volt, aki csupa hasznos állategészségügyi felvilágosítást és oktatást adott a jelenlevő gazdáknak.

— Halalozás. Halász Györgyné született Szauner Anna f. hó 29 én, 87 éves korában meghalt. Temetés márc. 31-én d. u. 5 órakor lesz a Palotai-utca 70. sz. alól.

— Hegyközségi gyűlés. A székesfehérvári öreghegy-i szőlőhegyköz-ség vasárnap délelőtt dr. Kövesi István elnök vezetése alatt igen népes választmányi ülést tartott. Először a hegyköz-ség kormányzatára vonatkozó különböző dolgok megbeszélése mellett főleg a dűlőutak megjavításának kérdésével foglalkoztak, melynek kapcsán elhatározták egy telek megvételét kőbányanyitási céljából, hogy annak termelvényével olcsóbban javíthassák meg az utakat. A választmány tagjaiból kilencen ezen évben új választás alá kerülnek, melynek foganatosítására f. évi május hó 3-ra közgyűlés fog egybehivatni.

— A Velencei tó és a vihar. A tegnapi orkán különösen a Velencei tó környékén dühöngött legrettenetesebben. Százados fákat csavart ki gyökereitől a földből s a tó vizét úgy felkorbácsolta, hogy az egészen a vasuti töltésig kiöntött. Sőt Gárdonyinál és Dinnyésnél a község hatott a víz. A vihar a tavon egybékint igazán festői látvány volt s a legörgebb emberek sem emlékeznek ilyen félelmetes viharra, amely a tavon dühöngött. A környéken a legtöbb házat megromgálta a szél.

— Nem javult. Máv Sándor könyvkötősgéd 3 évet töltött a javítóintézetben, de nem javult meg. Kubik Lőrinc könyvkötészetében nyert alkalmazást, ahol tegnap a szekérből ellopta Kubik Aladár vadonatúj sötétkék ruháját és megszökött. Keresik.

— Előadások kezdete az Apollóban. Tekintettel a beállított jobb időjárásra, az Apolló igazgatósága április elsejével a 6 órai előadásokat beszünteti, illetve későbbre helyezi át. Április 1-től kezdve naponta 7 és 9 órákor tartatnak előadások.

— A zenekola hangversenye. Vasárnap d. u. tartotta a zenekola a főgimnázium dísztermében a második iskolai hangversenyt. A növendékek mindegyike igazán meglepő eredményről tettek tanúságot. Valamennyi szereplőről külön kellene szólnunk, helyszűke azonban nem engedi. **Kerekes** Andor, **Schlamadinger** Ervin, **Havranek** Karola, **Klökner** Mariska és **Simon** Irén kedves iskolaszámokkal mulattatták a publikumot.

— **Hölgyek a Tangó!** Zöld drapp frész s megannyi különleges divat színek. Kellemes, lágy finom.

Könnyebb, vagy nehezebb minőségben. Ugyszintén a kék és fekete kosztümkelmék tartalmas választékot tekintse meg Rudányainál még mielőtt vásárlását bárhol eszközölné.

Maradék kosztüm szövetek 140 cfr. széles méter ára 3, 4, 5 K.

— **Elveszett** három darab stélázsira való kézimunka a Szent Imre konviktsától a Budai-ut saráig. Kértek a becsületes megtaláló, szíveskedjék azokat Széchenyi utca 53. szám alatt tulajdonosának átadni.

Hogy milyen szűkséglelt cikk ma a csipke, mi sem bizonyítja jobban minthogy hölgyeink összejeveletük alkalmával állandó beszéd tárgyat ez kezezi Ezt részint nem is csodálhatjuk, mert elhaladva „**Vermes**” ötös számú csipkekirak ta előtt, együtt látjuk Páris, Brüsszel, Szent Galleri legújabb csipke termékeit s még hozzá a cég folyton azon fáradozik, hogy vevőit alkalmi vételek által potom áron juttassa csipkeszűkségeleikhez.

Dunai ponty, balatoni süllő fogos a Bodega Csemege Csarnokban kapható.

— **Elveszett** egy Foxteriere nőstény, jobb füle szemé, valamint farka fekete. Megtaláló szíveskedjék a Szammer-nyomdat értesíteni.

Biztos jövedelmi forrás. Legjobb forgalmi helyen levő fűszer és asemege üzlet azonnal eladó. Nim a kiadóban.

— Az alant írt nyilatkozatért teljes felelősséget vállalok.

Kizárólagos posztókereskedésben olyan férfi öltöny szövet, amelyik nem tisztagyapjuból készült volna, nem fordul elő. Rudányain.

A választék sok száz különböző színek, a legújabb divat szerint vannak összehozva, kezdő méter ár 6, 7, 8, 9 korona Maradékok öltönyökre métere 3, 4, 5, 6 kor. Felöltő és nadrág szövetek a legjobbak.

Dr. Molnár János ügyvéd iró-dáját Nádor-utca 13. szám alatt (Koronafi házban) megnyitotta.

Müncheneri Salvator sör, sajtok, konzerv halak, balatoni és dunai halak. Naponta friss tavaszi zöldség újdonságok Gebauer Testvérek. Telefon 340.

és fogsorokat a legújabb eljárás szerint készítenek **KOVÁCS DEZSŐ** Bába-u. 1. Gebauer-ház. Telefon 332.

Fekete és sötétkék 140 cm. széles finom kosztümkelme maradókat. — egy-egy kosztümre — olcsón árulunk. Deutsch Béla Szent Imre-utca, barátok épülete átelében.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO
mozgófényképszínház

Szerdán, csütörtökön
április 1 és 2-án

DANTE

isteni színjátéka

(Divina Comédie)
5 felvonásos drámá.

Mellékképek:

1. Birna látképe.
2. Duczi kútinós kalandja (hum.)
3. Egy szenzációs kalap (hum.)

Mérsékeltlen felemelt
!! helyárák !!

Jegyfüzetek érvényesek.

Előadások kezdete
7 és 9 órákor.

Jegyek előre válthatók
az APOLLO pénztáránál és Krausz Verona
dohánytözsdejében.

SZÍNHÁZ.

Kapuzárás. Kapuzárásra Heltai Jenő 3. felvonásos színjátékát, a Tündérlaki leányokat tartogatták. Maga a darab nagy mértékben felkeltette a közönség érdeklődését. Pedig nem új sem a légköre sem az iránya. Ugyanazon nyomon halad, mint a Roza néni. Csak szellemesebb és valamivel finomabb. Így is van benne annyi bőven, hogy a leányközönség egész estén át pirulhat. Fehérvár mamáinak különös érzékük van annak eltalálásában, amikor leányokat nem volna szabad színházba vinni. Épen akkor oly tömegesen viszik megukkal serdült és serdületlen leányokat, amint máskor egyszer sem. Még ha a mamák a felvilágosító irány hívei, akkor is sok egy ilyen előadás egy leckére. Mily rombolást vihet véghez egy leánylélekben az olyan valami, amittől még tapasztalt férfiak is megcsodálják olykor fejüket. — Az előadás megvárta, hogy a társulat nagyobbik fele már Újpesten játszik. Még Szikai Sári is hosszabb szerepet kapott, Hollay Camilla meg épen az egyik főszerepet játszotta, akit nagy ünneplésben részesítettek az alkalommal tisztelői. Fekete Irén a színes szerepében kiváló alakítást teremtett. Jól játszottak Verő Ilona, Rónai Hermin, Hollay Camilla, Dári, Zilahy.

Dante „Isteni színjátéka” az Apollóban. Apr. 1-én és 2-án szerdán és csütörtökön Itália legnagyobb költőjének, Dante Aleghierinek örök becsü alkotása az „Isteni színjáték” kerül bemutatásra. Az Apolló óriási anyagi áldozatok árán szerezte meg a gyönyörű film bemutatási jogát. Ötvenkét képben vonulnak el előttünk Dante poklának alakjai, hogy megszemélyesítve lássuk magunk előtt a hallhatatlan költő gondolatait. Az előadások mindkét nap 7 és 9 óraker tartatnak. A 9 órai előadásokon Rexa Dezső író felolvasást tart. Tekintettel az óriási érdeklődésre jegyek elővételben már most kaphatók.

NYILTTÉR.)*
ÉRTESÍTÉS.

Azon rosszhiszemű híresztelésekkel szemben, hogy üzletemet a nálam volt tűz miatt felosztattam, tisztelettel tudatom jóakaróimat és vevőimet, hogy minden fennakadás nélkül a legszolidabb mederben vezetem tovább üzletemet. A tűz által megrongált árut már teljesen kiárusítottam és a tavaszi idényre a legdivatosabb és legszebb árut legjutányosabban bocsátom a n. é. vásárló közönség rendelkezésére.

Szíves pártfogást kérve kiváló tisztelettel

Domán Károly,
férfi- és fiuruha kereskedő, Nádor-utca 2.

Nyilatkozat.

Nőmtől, Marton Mariától elváltam, semminemű adósságáért kezességet nem vállalok. Székhérvár 1914. márc. 29.

Hauptvogel Éde.

*) E rovatban közöltéért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések előre fizetendők.
Ha venni vagy eladni akar, feltétlenül hirdesse az apróhirdetéseket. Az eredmény biztos.

Minden nagyságban levő boroshordó, mosó gép- és más butordarabok eladók Budai-ut 1. szám.

Csak 40 fillérbe kerül, ha valmit az apróhirdetések között közzé tesz.

Vásárlásnál kérjük hirdetéseinkre hivatkozni.

Jobb téle fű asztalostanoncnak fővételik, Varga István főbutorasztales Tobak-utca 17. sz.

Elárulitónót keres azonnali beállításra Vermes Frigyes.

Kiadó hentes üzletnek egy sarkon bolt a Pálya- és Gyár-utca sarkán épülő házban, közvetlen a vasút és a műhely, a fűtőház és téglagyárak közelében. Ugyanott egy 2 szobás, 1 előszobás lakás is kiadó. Bővebbet Deák Ferenc-utca 11.

Egy rét a Csígas dűlőben eladó. Veszprémi vasút megy körösztül. Tudakozódni Felsőkirálysor 26. sz.

Vasutas Szövetség Fogyasztói Szövetkezetében Deák Ferenc-utca 4. szám alatt jöminőségű bor kapható: literje 76, 80 és 92 fillért.

Krizantémum (koszoruvirág) különféle színekben, kiállításra alkalmas csomónként 4 fillér. Széchenyi-utca 26. szám.

Egy földzintes, jókarban levő cserépszindes ház, öt szobával és két konyhával kedvező feltételek mellett eladó. Resceta János-utca 7. szám alatt, Bővebbet ugyanott.

Nagyszemű ribizke csomónként 10—12 fillér, málna 5 fillér, nagyfajta, kitűnő ízű eper (szamóca darabonként 1 fillér. Széchenyi-utca 26. sz. a.

A legjobb fajta takarmányrépamag nagy raktár miatt olcsón kapható Tóth Sándor fűszerkereskedőnél Székesfehérvár Olej-u. 2. sz.

Bolanden regényei az Ullmann-utcaiban megtekinthetők. 20 kötet ára 50 korona.

Hízott sertésért, borjuért legfőbb a Szövetkezeti Huscsarnok (Deák Ferenc u. 4.) ad.

Mérlegképes könyvelő, perfekt magyar-német levelező, gépiró, az összes irodai teendőkben teljesen önállóan dolgozik, bármily irodai alkalmazást keres, vidékre is megy. Nem nagy fizetésre — mint állandó állásra reflektál. Szíves megkereséseket a kiadóhivatal „Korrek” jelige alatt továbbít.

A
Nádor kávéházai

HAAS TESTVÉREK

átvették a most már saját kezelésükben vezetik tovább, törekedve a n. é. közönség megalégedésére.

Különbételek és italok.

Pontos, figyelmes kiszolgálás.

Naponta elsőrangú cigányzena.

Az uri világ találkozó helye.

HIRDETÉSEKET

**olcsó
dijszabás mellett
felvesz**

A KIADÓHIVATAL.
Szent István-tér 1. szám.

Az „iszkaszentgyörgyi” uradalom kertészetében különféle „díszcserjék, bokrok és fenyőfák, csermetek, valamint kuszó és bokorrozások” nagy mennyiségben s jutányos árban kaphatók.

Posta és vasút MOHA.
Telephon MOHA 2.

Hirdetmény.

A SZÉKESFEHÉRVÁRI HITELSZÖVETKEZET
(Távirada-u. 6.) az állandó takarékbetétek után ezentúl is

5%

betétkamatot fizet és a betétkamatot is ő téríti meg.
— Az igazgatóság.

Veszprémi kiállítás 1904.
Eremlél: kitüntetve!
Pécsi országos kiállítás 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és OSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak hármilyen **HANGSZEREK,** részlete és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianinók	450	
Harmoniumok	70	
Cimbalnok	70	
Cimbalnok pedálla	130	

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközölhetők.

HEIN MÁRTON
Dunántúl legnagyobb műhangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Szigorúan szabott szőit árak.




Első magyar általános biztosító társaság, Budapest.

I. Tűz-, szállítvány-, jég- és betörés-biztosítási üzlet.

Ötvenhatodik évi zárása 1913. január 1-től december 31-ig.

Table with columns: KIADÁSOK, BEVÉTELEK, korona, fill. It details financial transactions for fire, cargo, and burglary insurance.

Table with columns: VAGYON, MÉRLEGSZÁMA 1913. december 31-én, TEGER. It shows the balance sheet and assets for the insurance company.

II. Életbiztosítási üzlet.

Ötvenegyedik évi zárása 1913. január 1-től december 31-ig.

Table with columns: KIADÁSOK, BEVÉTELEK, korona, fill. It details financial transactions for life insurance.

Table with columns: VAGYON, MÉRLEGSZÁMA 1913. december 31-én, TEGER. It shows the balance sheet and assets for the life insurance department.

Értékpapírok és pénzintézeteknél elhelyezett tőkék: As szent ágazatok mérlege szerint, As életbiztosítási ágazatok mérlege szerint.

Az igazgatóság: Balaban Adolf, Hajós József, báró Harkányi Frigyes, Frank Henrik, a központi ügyvezető főnöke.

Székesfehérvári főügynökség Szent Imre-u. 2. szám alatt. Titkár: Németh István.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.